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Kleine Anfrage zur schriftlichen Beantwortung  
gemäß § 46 Abs. 1 GO LT 

Abgeordneter Stephan Bothe (AfD) 

Waffenverbotszonen in Niedersachsen 

Anfrage des Abgeordneten Stephan Bothe (AfD) an die Landesregierung, eingegangen am 
16.04.2023  

 

Im Juni 2022 wurde in der Eisenbahnstraße in Leipzig in einer Waffenverbotszone ein 19-jähriger 
Mann niedergestochen1. In Niedersachsen sind ebenfalls Waffenverbotszonen eingerichtet worden, 
beispielsweise im Bereich des Hauptbahnhofs und des Steintors in Hannover2. Laut Polizei hatten in 
diesen Bereichen Messerattacken von 2021 auf 2022 um mehr als 50 % zugenommen3. 

1. Wo sind bisher in Niedersachsen Waffenverbotszonen eingerichtet worden? 

2.  Welches sind die Rechtsgrundlagen zur Einrichtung von Waffenverbotszonen, und welches 
sind die Eingriffsgrundlagen für polizeiliche Kontrollen, Identitätsfeststellungen und Durchsu-
chungen in den Waffenverbotszonen? 

3.  Wie viele Personenkontrollen wurden in welchem Zeitraum in den bisher eingerichteten Waf-
fenverbotszonen jeweils durchgeführt, und wie viele Waffen, Messer und gefährliche Gegen-
stände wurden dabei beschlagnahmt (bitte aufschlüsseln nach Waffenverbotszone, Jahr und 
Art der beschlagnahmten Gegenstände)? 

4.  Wie viele Ordnungswidrigkeiten- und Strafverfahren wurden nach Personenkontrollen in nie-
dersächsischen Waffenverbotszonen eingeleitet, in welcher Höhe wurden Bußgelder, Geldstra-
fen und Haftstrafen mit und ohne Bewährung verhängt, und wie viele dieser Verfahren laufen 
derzeit noch? 

5.  Wie viele Straftaten jeweils mit und ohne Waffen, Messern und gefährlichen Gegenständen 
wurden bisher seit Einrichtung in den niedersächsischen Waffenverbotszonen begangen (bitte 
jeweils aufschlüsseln nach Waffenverbotszonen, Jahren und Delikten)? 

6.  Wie viele Straftäter wurden in den niedersächsischen Waffenverbotszonen bisher entweder 
durch das Mitführen von Waffen, Messern und gefährlichen Gegenständen oder durch das Be-
gehen von Straftaten mit diesen insgesamt auffällig, und wie viele von ihnen waren Wiederho-
lungstäter? 

7.  Wie viele der Straftäter aus Frage 6 haben eine ausländische Staatsangehörigkeit?  

8.  Sieht die Landesregierung einen Sinn darin, das Verbot des Mitführens von Waffen, Messern 
und gefährlichen Gegenständen in Waffenverbotszonen zeitlich zu beschränken und, falls ja, 
welchen? 

9.  Konnte durch die Einrichtung von Waffenverbotszonen bisher ein Rückgang der einschlägigen 
Straftaten in diesen Bereichen festgestellt werden? 

 

                                                
1 https://www.bild.de/regional/leipzig/leipzig-news/leipzig-mann-in-waffenverbotszone-eisenbahnstrasse-niedergestochen-

80283294.bild.html. 
2 https://www.hannover.de/Service/Presse-Medien/Landeshauptstadt-Hannover/Aktuelle-Meldungen-und-Veranstaltungen/Waf-

fenverbotszone-Schilder-installiert. 
3 https://www.ndr.de/nachrichten/niedersachsen/hannover_weser-leinegebiet/Stadt-Hannover-richtet-neue-Waffenverbotszo-

nen-ein,aktuellhannover12098.html. 

(Verteilt am 17.04.2023) 
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